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H ESEMPIO 1
Disegna un modello per la moltiplicazione 2 - (a + b) e semplifica I'espressione con il modello.

MODELLO DELLA LUNGHEZZA
MODELLO CON ANANAS
E BANANE. DLIUNISEGMENTO.
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2 (a+b)=2a+246 R (a+6)=La+2 ¢4

Risposta: 2a + 2b

Il segno di moltiplicazione tra il numero e la parentesi si puo
anche non scrivere, se il numero precede la parentesi.

2-(a+b)=2(a+b
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NUMERO CHE MOLTIPLICA UN POLINOMIO

Quando un numero moltiplica un polinomio,

tutti i termini del polinomio vanno moltipli-
cati per quel numero.

8(b+c¢) =8b+ 8¢
Ay
8(b—c¢) =8b—8¢

—8(b+c) =—8b—8¢

—8(b—c¢) = —§l<+ 8'c\
—-8-b —8-(—¢)

Regola dei segni nella moltiplicazione

Ba g e

B ESEMPIO 2

~ Yy
a)4(2a+6) =4-2a+4-6
=8a+24

A~ Yy
b)2(5x+ 1) —2x =10x+2—2x
=8x+2

AN
—3(2a—5)=—6a+ 15
H ESEMPIO 3
T )
a) —2(-3a*’+7a—1)=6a>—14a+2

~ Yy
b)6 —4(2a—3)=6—8a+12=—-8a+ 18




